

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРАН
Яшкинского
районома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 75 (96) 12 августа 1941 г., вторник Цена 10 коп.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО —ПОМОЩЬ ФРОНТУ

(Передовая „Правды“ за 8 августа 1941 года)

Советские люди славятся многими замечательными качествами. Среди этих качеств есть такое, которое характеризует творческий дух, творческую особенность советского человека. Это — смекалка, находчивость, изобретательность, сообразительность, так типичные для нашего народа.

Эти свойства советских людей с величайшей силой проявляются на полях сражений с германским фашизмом, где красные воины дополняют стойкость и героизм необходимой в военном деле хитростью и сметкой. Эти свойства ярко проявляются и в тылу, где ударники, стахановцы, инженеры и техники трудятся с беспримерной трудовой доблестью, обнаруживая много творческой инициативы и изобретательности.

Нет такого предприятия в нашей стране, такой железной дороги, лаборатории, научно-исследовательского института, где не была бы ключом энергия масс. Увеличить выпуск продукции, упростить и удешевить ее выработку, добиться экономии во всем — таково стремление передовых людей. Отсюда — начавшийся в дни войны особенно широкий размах рационализаторского и изобретательского движения, направленного к усовершенствованию производства. Десятки тысяч предложений вносят трудающиеся в дело укрепления обороны страны. Массовость этого движения — новое, яркое свидетельство высокого патриотизма, которым охвачены сыны и дочери нашей родины.

На одном из металлургических заводов новаторы-техники Т. Орлов, Петруша, Чернобаев, Филичин и другие без капитальных затрат реконструировали бессемеровский цех, в результате чего его производительность возросла на двадцать процентов.

По предложению инженера Боброва и технолога Волина на одном из машиностроительных заводов к простому токарному станку были приделаны приспособления. Производительность станка увеличилась в четыре раза.

Слесарь депо станции Сергач Т. Ротанов, автор 50 разнообразных предложений, улучшающих технологический процесс и повышающих производительность труда, с особым рвением работает в дни Отечественной войны. Недавно он сконструировал прибор для расширения концов дымогарных труб паровозного котла. Это позволило заменить ручной труд нескольких котельщиков, работу которых выполняет теперь один человек, вы-

полнивший на днях сменное задание на 2.440 процентов. Т. Ротанов заканчивает конструктирование станка для обрезки концов жаровых паровозных труб. Это позволит повысить производительность труда в 25 раз.

На одном из Бакинских заводов оператор Т. Амбарцумов предложил изменить схему путепроводов. Создалась возможность пустить на переработку вторичные нефтяные отходы. Мастер Т. Аракелов изобрел приспособление, полностью сохраняющее ценное горючее, потери которого считались неизбежными.

Рационализация и изобретательство приобретают в военное время исключительно важное значение. Внимание изобретателей и рационализаторов, внимание всех кадров промышленности должно быть приковано к ускорению темпов производства, к улучшению и усовершенствованию технологии, повышению качества продукции, к созданию новых современных машин и конструкций, к увеличению производствия металла и топлива, пушек и танков, самолетов и снарядов.

Мысль новаторов производства должна быть направлена на то, чтобы изыскать пути и средства экономии сырья и материалов. В военное время особенно нетерпимы излишества и расточительность. Всякое предложение, дающее экономию металла, горючего, вспомогательных материалов, экономии средств, надо поддерживать и быстро осуществлять на деле.

Многое можно и нужно сделать в области изыскания и внедрения заменителей, особенно цветных и редких металлов. Всюду, где без ущерба для качества можно обойтись без них, надо находить соответствующие заменители.

Широкое поле для технического творчества открывают модернизация оборудования, налаживание местного производства приспособлений и инструмента. Улучшать и убыстрять работу станков, заменять устаревшие приспособления более эффективными, готовить высококвалифицированный инструмент — вот чем следует заняться нашим рационализаторам.

Внимание организаторов про-

Внимание организаторов производства, внимание рационализаторов надо направить на то, чтобы с меньшим количеством работающих выпускать большую продукцию. Всякое организационно-техническое нововведение, которое может привести к увеличению производства без капитальных затрат, без дополнительного числа рабочих, надо быстро осуществлять на деле.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары

по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны

Прошло свыше 6 недель, как немецко-фашистские войска вновь напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко-отрицательно сказалось не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политico-моральном состоянии германского народа.

Усталость от затянувшейся войны, проникающая в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и, естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создалось «беспройденное представление о ходе военных операций».

Именно поэтому германская пропаганда обединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинула новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь обяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ,

германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом «Линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «Линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые обясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее чепухи и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеях на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских погибших за 6 недель: пленными — 895 тысяч, танков — 13.145, орудий — 10.388, самолетов — 9.082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насилием мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или уговаривают его в тыл, обясняя это население военно-захваченными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках Гер-

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 7 на 8 августа военными объектами в районе Берлина. В результате бомбёжки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

(Окончание на 2-й странице)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

манского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкладывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных на трофеях—советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9 тыс. самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничих планов захвата богатой добычи на занятой территории—хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых,

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АВГУСТА

В течение ночи на 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кексгольмском, смоленском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АВГУСТА

В течение 8 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на аэродромах.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками.
Фото М. Великжанина.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 АВГУСТА

В течение ночи на 9 августа наши войска продолжали вести бои с противником на кексгольмском, смоленском, коростеньском, белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тыс. человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным, потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают также, как мало ценит Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат—их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как пебо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на сольцком, холмском, смоленском, белоцерковском и уманском направлениях. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его аэродромам.

По уточненным данным, за 7 августа уничтожен 81 немецкий самолет, а не 21, как сообщалось в предыдущей сводке.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили один и повредили 2 торпедных катера противника, а также бомбили его транспорты.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 АВГУСТА

В течение 10 августа наши войска продолжали вести с противником упорные бои на сольцком, холмском, смоленском, белоцерковском и уманском направлениях. Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его аэродромам.

Наша авиация сбила 45 немецких самолетов. Наши потери 25 самолетов.

По уточненным данным, во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 9 на 10 августа сбито не 8 самолетов, как указывалось ранее, а 10 самолетов. Кроме того, наши истребители днем 9 августа в московской зоне ПВО уничтожили 5 немецких самолетов-разведчиков.

ВТОРОЙ НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА

В ночь с 8 на 9 августа группа наших самолетов совершила второй полет в Германию, главным образом с разведывательными целями, и бросила в районе Берлина на военные объекты и железнодорожные пути зажигательные и фугасные бомбы. Летчики наблюдали пожары и взрывы. Действия германской зенитной артиллерии оказались малоэффективными.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме одного, который разыскивается.

УБИРАЮТ ХЛЕБ БЕЗ ПОТЕРЬ

Колхоз имени Ленина, Дубровского сельсовета, приступил к уборке урожая. На полях колхоза работают две сено-косилки с приводами.

Жнут и серпами. Борясь за уборку урожая без потерь,

здесь хорошо организовано сбиение колосьев.

Сельхозартель уже убрала свыше 40 гектаров. Столько же скошено хлебов и в колхозе «8-е марта», на полях которого работают 3 сено-косилки с приводами.

О. Ефимов.

СЖАТО РЖИ БОЛЬШЕ ПОЛОВИНЫ

Приступив к уборке урожая, колхозы «Красное Приморье» и имени Кирова, Иткаринского сельсовета, принимают все меры к тому, чтобы хлебоуборку провести во время и без потерь.

В колхозе имени Кирова на хлебоуборке работает 4 сено-косилки с приводами, а в колхозе «Красное Приморье»—8, работают и вручную. При вязке снопов подбирается каждый колос. В обоих сельхозартелях уже убрано больше половины урожая ржи. В колхозе имени

ВСЕ ВРЕМЯ ПОПОЛНЯЕТСЯ ФОНД ОБОРОНЫ

Ежедневно поступают сообщения о внесении в Фонд Обороны трудящимися своих сбережений и заработков на воскресниках и внеурочное время.

Коллектив рабочих и служащих яшкинского лесоучастка на своем собрании постановил работать еще лучше, еще производительней и отчислять в Фонд Обороны однодневный заработок в месяц до окончания войны.

Члены промартели «Питатель» внесли в Фонд Обороны от прибылей 1300 рублей и решили отчислять каждый месяц до окончательного разгрома фашизма однодневный заработок.

Оборонная культбригада клуба им. Профильтерна готовит постановку, концерты, сбор от которых будет сдан в Фонд Обороны.

В сберкассу ежедневно поступают облигации займов, в Госбанк—деньги и ценные вещи.

Только по одному Власковскому сельсовету сдано в Фонд Обороны на 4000 рублей облигаций. Здесь все рабочие и служащие также отчисляют свой однодневный заработок в месяц до конца войны, а колхозники из своего личного хозяйства сдают в Фонд Обороны скот, птицу и всевозможные сельхозпродукты.

Ф. Дмитриев.

ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ БОЕСПОСОБНОСТИ КРАСНОЙ АРМИИ

С каждым днем Великой Отечественной войны неизменно повышается благородное патриотическое чувство колхозников. Они не только самоотверженно трудятся на колхозных полях, но и изыскивают всяческие другие средства помощи Красной Армии, героически сражающейся против ненавистных фашистских захватчиков. Создание Фонда Обороны страны находит повсеместную поддержку.

Колхозница Новосельцева Г. сдала в Фонд Обороны одного бычка и на 50 рублей облигаций, Калугина К.—бычка, Карпенко Мария—баранчика, 25 рублей наличными и 25 литров молока. Три курицы, полкилограмма шерсти, 50 литров молока и на 80 рублей облигаций сдала колхозница Петрученко Л. **С. Родин.**

И. о. редактора **И. Холодцев.**